CI-43B Economía de Transporte

Control 3, Primavera 2003.

Profs. S. Jara-C. Cortés








1 hora 45 min

Pregunta 1

a) Se ha estimado la siguiente función de costos de largo plazo:
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Para el punto en el cual y1 =0,956; y2 =1,238; ( =0,429, se pide:

i. Analizar si la forma funcional estimada está bien definida.

ii. Calcular el grado de economías de escala S, y complementariedad de costos, comente sus resultados.

iii. ¿Qué puede decir acerca de la conveniencia de separar la producción de y1 e y2?

b) Demuestre que la función de costos de largo plazo es homogénea de grado uno en precios de factores.

c) ¿Es posible calcular el grado de economías de escala de largo plazo a partir de una función de costos variables de corto plazo? Muestre analíticamente como lo haría y que condiciones deben cumplirse para que esta medida sea adecuada.

Pregunta 2

Una empresa de transporte aéreo se ha especializado en mover carga y pasajeros desde Santiago hacia y desde varias islas turísticas en el Pacífico. Utilizando información agregada, se ha logrado estimar una función de costos de largo plazo que tiene tres variables representativas del producto: pasajeros-kilómetro, toneladas-kilómetro (carga) y distancia media recorrida por los pasajeros que viajan. Usted dispone de la función de costos y de la serie de datos agregados usada para estimarla. 

La empresa desea examinar la conveniencia de crear un servicio especializado en carga o bien (independiente de lo anterior) de crear un servicio encargado de los viajes en larga distancia (servir las islas lejanas). ¿Podría Ud. ayudarle a decidir? Sugerencia: identifique el producto en forma detallada; señale la partición relevante del producto en cada caso para examinar economías de diversidad; verifique el valor que toman los agregados para cada partición; examine si, a partir de la función de costos con agregados, es posible calcular (o aproximar) ED en cada caso.

Pregunta 3

Esta pregunta se refiere al enfoque Jara-Díaz y Cortés (1996) para calcular el grado de economías de escala a partir de una función de costos con producto agregado.

Se ha estimado una función de costos llamada hedónica, que depende de un producto efectivo definido en función de una componente agregada (en este caso toneladas-kilómetro) y de sus atributos (en este caso consideramos distancia media y densidad). Además, está función depende de los precios de factores y de un indicador del tamaño de red R. Analíticamente:
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La densidad D es medida como toneladas totales sobre el indicador de red. La función hedónica es definida como 
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Calcule 
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 como función de la elasticidad costo-producto efectivo 
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y de los parámetros estimados.
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